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Op donderdag 13 november 2025 werd de algemene ledenvergadering van KF De Wâlden gehouden in 
Kafée It Wapen fan Fryslân te Oentsjerk. 
 
Er zijn 54 leden aanwezig, inclusief de 5 bestuursleden.  
Afmeldingen zijn ontvangen van Marijke Venema, Anja Wieling, Sjieuwke van der Veen, Afke Zijlstra, Ester 
de Jong, Froukje van der Meer, Sip Mulder, Anne Dirk Hietkamp, Sjouke Stoker, Idris Brans, Jeroen 
Elgersma, Bryan Juckers, Pieter-Hessel Adema, Nathan Sprey, Miriam Beintema 
  
 
1. Opening  

De voorzitter, Richard Adema, heet iedereen welkom. 
 

2. Notulen ALV KF de Wâlden 14 november 2024  

De notulen worden goedgekeurd en vastgesteld met dank en complimenten aan secretaris Susan 
Silvius.  
Voorzitter geeft n.a.v. de notulen een update op: 
- Het complex Tytsjerk: vorig jaar in de ALV is besloten als vereniging afstand te doen van het 

complex. Het complex is daarop, volgens afspraken, aangeboden aan de gemeente. De gemeente 
wil echter geen gebruik maken van haar recht op terugkoop. Een stichting in Tytsjerk in oprichting 
wil nu het gebouw gaan beheren. Zoals het nu lijkt zal de overdracht zijn per einde van dit 
kalenderjaar. 

- Te hete douches waar in de rondvraag vragen over werden gesteld. Jus Bolt, voorzitter van de 
SBSO licht toe dat de ingehuurde bedrijven het steeds niet konden oplossen. Daarop is er een 
uitvoerig onderzoek gedaan naar de oorzaak en het lijkt voor nu hersteld. 

 

3. Ingekomen stukken  

Niet van toepassing 

 

4. Jaarverslag 2024-2025 bestuur en diverse commissies   

De voorzitter vraagt of er nog vragen of opmerkingen zijn over de jaarverslagen. Er zijn geen vragen 
vanuit de zaal. 
 

5. Financiën 

a. Kascontrole 

De beide kascommissieleden Anne Koopmans en Gerard de Haan hebben de kas gecontroleerd 
van het afgelopen seizoen. Anne Koopmans geeft namens de kascommissie aan dat het er keurig 
uit ziet, complimenten.  

De verantwoording van de financiële administratie is door de kascommissie akkoord bevonden. 
De voorzitter bedankt de kascommissie en de uitvoerend penningmeester, Dick Vellinga. 
 

b. Resultaat 2024-2025 & Begroting 2025-2026 

Het financieel overzicht met daarop zowel het resultaat 2024-2025 als de begroting 2025-2026 
wordt op het scherm getoond door de penningmeester Theo Dijk. Er was in de weken 
voorafgaand aan de ALV voor geïnteresseerde leden de mogelijkheid om de cijfers in te zien.  

In het resultaat is een verlies  te zien van een € 9.000 euro. Het resultaat is dus negatief, maar wel 
iets positiever uitgevallen dan begroot (afgerond € 13.000 euro).  
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De penningmeester zal niet in detail ingaan op alle posten. Belangstellenden kunnen zich na de 
vergadering melden voor een toelichting. 

 

In de begroting van dit seizoen is de zaalhuur een zorgenpunt. We zijn een bloeiende en grote 
vereniging met veel leden. Om al onze leden te kunnen laten trainen en spelen zijn er ook veel 
zaaluren nodig. Met de commissie voorzieningen gaat gekeken worden of de inhuur van zaaluren 
nog wat efficiënter kan. Wat het niet gemakkelijk maakt is dat zaaluren al ver voordat duidelijk is 
hoeveel teams er zullen zijn en hoe het wedstrijdschema eruit komt te zien, moeten worden 
ingehuurd. Met de gemeente gaat gekeken worden wat hier mogelijkheden in zijn voor zaaluren 
die toch niet nodig blijken. 

Als bestuur is er veel gesproken over de begroting de laatste weken, om hem goed sluitend te 
krijgen. Aan de kostenkant is een aantal aanpassingen gedaan. Hier gaat de penningmeester nog 
over in gesprek met betreffende commissies. De penningmeester doet een oproep aan de 
commissies om kritisch te blijven kijken naar hun begrotingen. Graag nagaan of echt alles nodig is 
wat er is begroot. 

Er zijn geen kosten van het complex Tytsjerk meer meegenomen in de begroting. 

 

Aan de kant van de inkomsten zijn er drie bronnen - sponsoring, contributie en geldacties - waar 
je op kan sturen, licht de penningmeester toe. 

 

Baukje Heeg: Doet het bestuur ook aan subsidie- en fondsenwerving? De penningmeester licht 
toe dat jaarlijks wordt ingeschreven op het ondersteuningsbudget van NOC*NSF. Het gaat niet om 
een heel groot bedrag (€ 449,=) maar het helpt natuurlijk wel. Verder zijn er niet zoveel 
mogelijkheden. Veel subsidies en fondsen gaan over verduurzaming en wij hebben geen eigen 
complex. 

 

Jelmer Kinderman: Het complex Tytsjerk zou voor een symbolisch bedrag aan de gemeente 
worden aangeboden. Nu dit niet doorgaat, kan het dan aan een particulier worden aangeboden? 
De penningmeester licht toe dat het gebouw volledig is afgeschreven en dat de grond niet van ons 
is. 

 

Jildou Koster: Als je het negatief resultaat van Tytsjerk van afgelopen seizoen (€ 5.000) eruit haalt 
is het resultaat over afgelopen seizoen al veel positiever. 

 

Hedman Tjibbe Ley: Zitten in de zaaluren ook alle trainingsuren? Denk er in dat geval om dat als 
we zaaluren teruggeven, je ze dan ook definitief kwijt bent. 

 

Daniël Keizer: De afschrijving voor kleding staat niet in het resultaat. De penningmeester geeft 
aan dat die er wel in had gemoeten. 

 
Lucas Talsma: Vijf geleden was de verwachting dat er vanuit de SBSO gelden terug zouden vloeien 
naar de korfbal- en voetbalvereniging. Hoe kan het dat dit nog steeds niet zo is? Jus Bolt, 
voorzitter SBSO, licht toe dat Corona een groot verlies heeft gegeven, SBSO stond daarna op het 
randje van een faillissement. Nu heeft de SBSO € 60.000 op de rekening en afgelopen seizoen een 
positief resultaat van € 8.000 door een meevaller in de energiekosten. Daarnaast is er via 
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fondsenwerving € 35.000 binnen gehaald. Toch kunnen er geen gelden vrijvallen naar de 
verenigingen. Het dak is lek en het geld is nodig om dit te kunnen repareren. 
 
Rutger Kloosterman: Er zijn verenigingen, die een bijdrage aan de selectieleden vragen ter 
compensatie van de trainerskosten. Fennegje Benedictus reageert daar op, dat door de selectie 
ook sponsorinkomsten worden binnen gehaald. De penningmeester neemt de suggestie van 
Rutger mee. 

 

Acties die zijn ondernomen n.a.v. de begroting 2024-2025: 

- Grote inspanning op verhogen sponsorinkomsten 
- Afstoten complex Tytsjerk 
- Trainerskosten stabiliseren 
- Prijzen in de webshop aangepast; stonden prijzen in onder de kostprijs 

 

Plannen voor het seizoen 2025-2026: 

- Club 25/50 vergroten 
- Grote Clubactie (maar komt in begroting 2026-2027) 
- Paaseitjes actie 
- Verlagen bankkosten door naar één bankrekening te gaan 
- Rente inkomsten vergroten 
- Zaal en veldhuur verlagen 
- Budgetverantwoordelijkheid commissies verhogen 
- Contributieverhoging per 1januari 2026 met 5% en ieder jaar volgens de CBS-indexering 

consumenten 

 

Bedreigingen komende jaren: 

- Bondskosten KNKV worden ieder jaar hoger 
- Zaal- en veldhuur, de gemeente heeft plannen de huur verder te verhogen 
- Stijging trainerskosten  

 

c. Contributieverhoging 

Voorstel van het bestuur: Contributieverhoging per 1 januari 2026 met 5% en ieder jaar volgens 
de CBS – indexering consumenten. Formeel moet nog steeds elk jaar akkoord gevraagd worden 
aan de leden in ALV ten aanzien van de hoogte van de indexering. Dit zal elke ALV geagendeerd 
worden.  
De ALV gaat akkoord met het voorstel 

 

6. Benoeming kascommissielid en reserve kascommissielid  

De voorzitter bedankt Anne Koopmans en vraagt om een nieuw kascommissielid naast Gerard de 
Haan en een reserve kascommissielid. Johannes de Boer schuift van reserve kascommissielid door 
naar kascommissielid en Harm Groothof meldt zich als nieuw reserve kascommissielid. 
 

7. Bestuursmutaties 

Susan Silvius is aftredend en niet herkiesbaar. De voorzitter bedankt met een aantal anekdotes Susan 
voor haar grote inzet in het bestuur de afgelopen 7 jaar. 
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Richard Adema is aftredend en herkiesbaar.  
Er zijn geen (tegen)kandidaten. 
Dit betekent dat Richard voor de komende 3 jaar als bestuurslid aanblijft. Dit wordt door de 
aanwezige leden met applaus begroet. Namens het bestuur spreekt de voorzitter de hoop uit dat de 
vacature in het bestuur door het aftreden van Susan spoedig zal worden ingevuld. 
 
PAUZE 

 
8. Veilig Sportklimaat 

Elze Meinema, vertrouwenscontactpersoon (VCP) bij de vereniging vertelt dat zij deze functie al jaren 
vervult, tot einde vorig seizoen samen met Ypie Mulder. In Gerard de Haan is een goede opvolger 
gevonden voor Ypie. 

Maatschappelijk speelt er veel  op het gebied van (seksueel) overschrijdend gedrag. Het is een illusie, 
dat dit in onze vereniging niet zou spelen. Er is daarom met verschillende leden gebrainstormd over 
een gedragscode. Hierbij is gekeken naar voorbeelden van NOC*NSF, andere verenigingen en VCT.  

Resultaat is een concept gedragscode welke voorligt bij het bestuur. Daarbij is het idee om dit 
gezamenlijk met VCT en SBSO uit te dragen. Het zou wat vreemd zijn om dat niet te doen, aangezien 
we gezamenlijk gebruik maken van het sportcomplex, licht Elze toe.  

Zodra de gezamenlijke gedragscode een feit is, zal hier ruchtbaarheid aan gegeven worden en zal de 
gedragscode terug te vinden zijn op onze website.  

Daarmee voldoen we dan aan de eisen voor een veilig sportklimaat en komen we als vereniging in 
aanmerking voor gratis VOG’s voor vrijwilligers met een verantwoordelijkheid richting de jeugd. 

De vertrouwenscontactpersonen hebben een mailadres, waar meldingen gedaan kunnen worden. Zij 
zijn geen hulpverleners en lossen het probleem niet op, wel kunnen ze het verhaal aanhoren, advies 
geven, meedenken waar iemand terecht kan en doorverwijzen. Ze staan ook in contact met het 
meldpunt veilige sport van de KNKV. 

 

Thomas Rozendal: Wat behelst een gedragscode? Elze licht toe dat het gaat om een gedragscode in 
de breedste zin van het woord. Geldend op de velden, in de kleedkamers, kantine sporthal, buiten. 
Kortom op het gehele complex, voor alle partijen of je nu speler, supporter, trainer of scheidsrechter 
bent. Het gaat bijvoorbeeld over respectvol omgaan met elkaar, maar ook met materialen. En het 
gaat over het voorkomen en tegengaan van (seksueel) overschrijdend gedrag.  

 

Margriet Veninga: Zijn VOG’s niet al verplicht? Elze geeft aan dat we daar inderdaad naar toewerken. 
Johannes de Boer geeft aan dat het voor bondsscheidsrechters al verplicht is. 

  



 
 

Algemene Ledenvergadering KF De Wâlden 13 november 2025 
 

 

5 
 

9. Stand van zaken “KF de Wâlden op reis naar 2028” 

a. Verder versterken Jeugdopleiding  

  

 

Arjan van der Werff neemt de leden mee in de doelen en acties van de werkgroep. Belangrijk is 
prestatie en plezier en dat begint bij de trainers! Daar worden de activiteiten als eerste op 
ingezet. Het technisch plan voor de jeugd wordt herzien.  

 

Theo Dijk: Is er ook een systeem beschikbaar zoals bij voetbal voor trainers etc? Arjan geeft aan 
dat er gebruik gemaakt wordt van een app, die iets soortgelijks biedt en er is teamTV waar nu nog 
vooral de selectie gebruik van maakt 

 

Geertje de Boer: Onder ouders leven vragen over de talententraining. Is het een idee iets meer 
uitleg te geven aan de talententraining via onze kanalen? Ajran geeft aan dat hij dit meeneemt. 
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b. Vrijwilligersmanagementsysteem 

  
 

 

Jan Heeg licht deze ambitie toe aan de hand van bovenstaande slides. 

 

Jinke Stoker: Hoeveel tijd zou het kosten als je in die commissie plaats neemt? Jan geeft aan dat 
dit nog niet duidelijk is. Voor de projectleidersrol is dit relatief kort en intensief. 

Theo Dijk vult aan dat het gebruik van het vrijwilligersmanagementsysteem andere commissies 
tijd gaat besparen. 

 

Fennegje Benedictus: Moet degene die het gaat organiseren handig zijn met ICT? 

Jan geeft aan dat dit niet echt nodig is. Het gaat voor de projectleider vooral om het inrichten van 
de processen voor alle commissies. De commissies kunnen daarna zelf hun data koppelen. Basis 
data worden geupload vanuit Sportlink. Dit vindt deels geautomatiseerd en deels nog handmatig 
plaats. Ook ouders van jeugdleden moeten handmatig ingevoerd worden. Configuratie van het 
systeem is al ingericht, verzoeken om uitbreidingen zouden bij het bedrijf moeten. 

 



 
 

Algemene Ledenvergadering KF De Wâlden 13 november 2025 
 

 

7 
 

c. Bijdragen aan gezond en vitaal Trynwâlden  

  

 
Ali Jetske Hoogland geeft namens de werkgroep een toelichting. Ze geeft aan dat we een mooie 
vereniging zijn en dat de werkgroep wil aanhaken bij het positieve imago van korfbal. Tijdens de 
KF de Wâldendei was de aftrap van de werkgroep met gezonde smoothies. De werkgroep zal 
eerst intern gerichte activiteiten opzetten. Uiteindelijk willen ze misschien wel toe naar een 
voorbeeldfunctie voor andere verenigingen. 

Voor het voorjaar wordt gedacht aan een activiteit van de jongste jeugd met ouderen in de 
dorpen. Er leven diverse ideeën zoals demonstratie korfbal, wandeling, samen aan tafel. 

 

Yttsje Anne Mosselaar: Wordt er ook gekeken naar een gezondere kantine? Ali Jetske geeft aan 
dat het ook in de planning staat om hier aandacht aan te gaan geven. 

 

 

d. Realiseren nieuwe accommodatie - werkgroep Trynwâlden  

De voorzitter licht toe dat we als vereniging geen eigenaar zijn van de accommodatie in Oentsjerk. 
Wel kunnen we aanjager zijn, als onderdeel van het grotere geheel. Er is een werkgroep 
maatschappelijk vastgoed die hier Trynwâlden-breed naar kijkt. Lucas Talsma, voorzitter van 
Dorpsbelang Gytsjerk, vertelt dat alle schoolgebouwen inmiddels ouder dan 40 jaar zijn en 
aangepakt moeten worden. Dit is aangegrepen als het moment om breed naar al het 
maatschappelijk vastgoed te kijken, scholen, verenigingen, kerken, kinderopvang. Er zijn 2 
bijeenkomsten georganiseerd en daar is een werkgroep uit ontstaan. De werkgroep is al in 
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gesprek geweest met de gemeente. Daarnaast is er een klankbordgroep, hier zijn alle 
belanghebbende partijen in vertegenwoordigd. In november zal de werkgroep het plan 
presenteren voor de komende 40 jaar aan de klankbordgroep en de in de Trynwâlden wonende 
raadsleden. 

Het bestuur is aangehaakt in de klankbordgroep als grote gebruiker van de sporthal. Er is 
gesproken met een adviseur van de KNKV over eisen aan een toekomstige sporthal. Deze eisen 
worden ingebracht bij de werkgroep. 

 

Jelmer Kinderman: Hebben we te maken met een soortgelijke situatie als in Veenwouden? De 
leden van Veenwouden geven aan dat het traject daar al veel verder is. Het is daar al door de 
gemeenteraad. Er komt een MFC waar de scholen in komen en een sporthal die voldoet aan de 
eisen. 

 

10. Sponsorcommissie 

Baukje Heeg neemt de ALV mee in de activiteiten van de sponsorcommissie. Begin van het seizoen is 
er gestart met een nieuwe sponsorcommissie. Het was een geluk dat de oude sponsorcommissie 
goede documentatie had opgezet. Er zijn nieuwe sponsoren gevonden, nieuwe sponsorcontracten 
afgesloten, nieuwe kleding geregeld en nu ook een korfsponsor. Dit was al met al een grote klus. 
Jeroen Elgersman en Durk de Jong hebben zich ingezet voor het binnenhalen van nieuwe sponsors. 
Voorheen was de sponsorcommissie ook verantwoordelijk voor de kleding. Nu is er een aparte 
kledingcommissie. In de opstart gebeurt nog veel gezamenlijk. Er is nu één pak met alle sponsoren er 
op. Dit is een duurzame keuze. Het maakt niet meer uit in welk team je speelt, je neemt je pak mee. 

Na dit alles verlegt de commissie nu langzaam de focus naar hoe verder. Er moeten nieuwe inkomsten 
komen. Waar aan wordt gedacht is een 2e balsponsor, sponsoring in de hal verbeteren, opties 
rondom het veld beter benutten, bestaande en nieuwe acties (paaseitjes, Poiesz, Grote Clubactie) 
organiseren.  

De sponsorcommissie krijgt een heel groot compliment voor alle geleverde inzet. 

 

Yttsje Anne Mosselaar: Nu iedereen dezelfde pakken heeft en er wel eens wat blijft liggen is het lastig 
om na te gaan van wie iets is. Baukje geeft aan dat er een lijst is met wie welk nummer heeft. 

Thomas Rozendal: Bijt de Poeisz-actie de AH niet? Riemkje Keizer vertelt dat om het los van elkaar te 
houden, KF de Wâlden is opgegeven bij de Poiesz in Veenwouden. Als doel is aangegeven de op te 
starten Kangoeroes in Veenwouden, maar het geld komt ten goede van de gehele vereniging. 

 

Margriet Veninga: Op de inschietshirtjes staan geen nummers, mogen daar namen ingezet worden 
voor de herkenbaarheid? Jildou Koster antwoord dat de shirts per team zijn ingedeeld. Ze zijn niet van 
personen zelf, maar horen bij de shirtstas en zouden vier jaar mee moeten gaan. De commissie gaat 
nog even kijken hoe om te gaan met de herkenbaarheid. 

 

11. Rondvraag 

Fennegje Benedictus: Er is een aantal jeugdleden begonnen met fluiten. Als ouder zou ik het 
waarderen als de jeugd een bepaalde basis meekrijgt. Is het mogelijk dat er ook een opleidingsbeleid 
voor jonge scheidsrechters komt? Jan Heeg antwoordt dat de scheidsrechterscommissie deze 
geluiden ook heeft gehoord en die gaat er mee aan de slag. 
Sinds een aantal jaren zijn er wel begeleiders bij de startende jeugdscheidsrechters. 
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Yttsje Anne Mosselaar: Is er ook een plan om leden die nog niets doen, aan te spreken en niet te 
wachten totdat het vrijwilligersmanagementsysteem werkt? 
Theo Dijk geeft aan dat er een registratie is in Excel en daarmee redelijk in beeld is wat iedereen doet, 
maar dit is nooit helemaal bij.  
 
Sabina Hoekstra: Er is nu een ruilkast voor schoenen, ik zou het fijn vinden dat er ook kleding in kan. 
De voorzitter geeft aan dat het ook het idee was om het voor schoenen en kleding te gebruiken. 
Jus Bolt belooft dat de SBSO gaat volgen hoe het loopt en of ook kleding hierin kan worden 
meegenomen. 

 

12. Sluiting 

De voorzitter dankt ieder voor zijn aanwezigheid en inbreng en sluit om 22.08 uur de vergadering. 


